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Najinšpiratívnejším momentom Kristovho ži-
vota pre našu cestu učeníka je nepochybne jeho 
zmŕtvychvstanie. Uvažovaním o tejto rozhodujúcej 
a zároveň tajomnej fáze jeho života môžeme na-
čerpať svetlo potrebné na správne nasmerovanie 
našich krokov, bez falošných či idealizovaných oča-
kávaní voči tomu, k čomu nás volá Božia vôľa.

Dívať sa na zmŕtvychvstanie  znamená ne-
nechať sa premôcť strachom zo smrti a utrpe-
nia, ale uprieť pohľad na cieľ, ku ktorému nás 
vedie Kristova láska. Vstúpiť cez Krista, bránu ve-
dúcu k plnosti života, si vyžaduje vzácne zrieknu-
tie sa: opustiť presvedčenie, že nie je možné vstať  
z pádov a porážok s dôverujúcim srdcom, priprave-
ným začať znova a otvoriť sa druhým. Najmä tým, 
ktorí nás zranili.

Najväčším prekvapením evanjelií nie je fakt, že 
Boží Syn vstal z mŕtvych, ale spôsob, akým to urobil 
– zanechávajúc nám nádherné svedectvo, že láska 
je schopná vstať po porážke a pokračovať vo svojej 
nezastaviteľnej ceste.

Vždy, keď sa nám podarí opäť postaviť na nohy 
a pozviechať sa po ťažkej citovej traume, prvá vec, 
na ktorú začíname myslieť je, ako by sme si mohli 
trochu vyrovnať účty – napríklad tým, že aspoň tro-
chu potrestáme toho, koho považujeme za zodpo-
vedného za naše utrpenie. Keď Ježiš vyšiel zo smrti, 
necíti potrebu hnevať sa na niečo alebo niekoho 
za to, čo sa stalo, ani nepotrebuje dokazovať svo-
ju nadradenosť nad tými, ktorí sa stali pôvodcami 
alebo spolupáchateľmi jeho smrti. Jediné, čo Ježiš 
– teraz už Pán života i smrti – sa rozhoduje urobiť, je 
zjaviť sa svojim priateľom, s veľkou zdržanlivosťou  
a radostnou skromnosťou.

V evanjeliách môžeme nájsť potvrdenie toho, 
že Ježiš sa vrátil k životu – bez akéhokoľvek ducha 
odvety, či potreby ukázať svoju veľkosť. 

Pri tejto krehkosti, s akou sa uskutočnilo Kristo-

vo zmŕtvychvstanie, sa nám spontánne vynára 
otázka: prečo sa Pán Ježiš po svojom návrate zo 
smrti nerozhodol zreteľnejšie a mocnejšie ukázať 
svoje víťazstvo? Prečo si zvolil také zdržanlivé zja-
venie? Nebolo by bývalo lepšie dopriať si krásnu 
odvetu a predviesť pravdu a moc Boha tak, aby 
udalosť zmŕtvychvstania pôsobila presvedčivejšie?

Jediným spôsobom, ako odpovedať na tieto 
otázky, je čítať zmŕtvychvstanie ako skúsenosť lás-
ky, a nie ako prejav Božej moci. V logike lásky mô-
žeme pochopiť, prečo Ježiš necíti nijakú potrebu 
presadiť sa, ale iba hlbokú túžbu naďalej sa daro-
vať. Ako neskôr napíše svätý Pavol po stretnutí so 
Zmŕtvychvstalým: láska „nehľadá svoj prospech, 
nerozčuľuje sa, nemyslí na zlé... všetko znáša, všet-
kému verí, všetko dúfa, všetko vydrží“ (1 Kor 13,5 
– 7). Táto intenzita lásky, schopná nechať všetko za 
sebou, neznamená, že Boh je nepriepustný či necit-
livý voči utrpeniu. Kto skutočne miluje, necíti potre-
bu počítať krivdy, pretože radosť z toho, čo prežil, 
prekonáva každý hnev – aj keď sa veci nevyvíjali 
tak, ako si to predstavoval.

Ak si všímame, že sme často sklamaní alebo 
sa príliš rozčuľujeme, keď veci nejdú podľa našich 
predstáv, možno by sme sa mali spýtať, s akou 
nezištnosťou prežívame svoje vzťahy. Inak hrozí, že 
budeme tráviť čas sťažovaním sa, zdôrazňovaním 
krívd a hľadaním náhrad za prežité sklamania, čím 
budeme na ťarchu sebe aj ostatným. A pritom za-
búdame, že pravé šťastie – to, ktoré nás robí naozaj 
hodnými lásky – nezávisí od okolností ani od iných, 
ale od pokoja, s ktorým prijímame to, čo nám život 
prináša.

Pokúsme sa takto prežiť Veľkonočné sviatky. 
Prajem Vám veľa Božej radosti do srdca.

	 don František Kohút SDB   
	 správca farnosti

Zmŕtvychvstalý

www.trnavka.sk; trnavka.farnost@saleziani.sk; tel.: 0911 173 710
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Začiatkom apríla sa 63 pútnikov  
z Trnávky vydalo putovať do Ríma v rámci ju-
bilejného roka 2025. Formát púte bol trošku 
iný ako býva zvykom – dopravu si zabezpečo-
val každý pútnik sám vo vlastnej réžii. Väčšina 
sa rozhodla pre let z Bratislavy, niektorí leteli 
z Viedne a tretia partia sa do Ríma doviezla 
autom. Stretli sme sa všetci spoločne 1. aprí-
la večer u saleziánov v rímskej časti Rebibbia. 
Naše ubytovanie rozhodne nebol žiaden 4* 
hotel, bolo to také pravé pútnické ubytovanie. 
Potešila nás prítomnosť Slovenky Slávky, ktorá 
žije v Ríme a pomáha miestnym saleziánom. 
Slávka sa starala o naše potreby a varila nám 
skvelé talianske večere. 

Naším sprievodcom po Ríme bol salezián 
Ferko Kubovič. Púť sme začali v Bazilike Sacro 
Cuore di Gesu. Ferko nám porozprával o po-
hnutej histórii stavby tohto kostola, ktorý za-
čali stavať a pre všeobecnú ekonomickú krízu 
ho nevedeli dokončiť. Napokon pápež Lev XIII. 
požiadal o dostavbu don Bosca. Ten na sklonku 
svojho života chodil po svete a robil zbierky na 
dostavbu tohto kostola. Napriek tomu kostol vô-
bec nie je postavený v minimalistickom štýle ako 
by sme očakávali, ale presne naopak. Tu sa uká-
zala don Boscova veľkodušnosť voči pánu Bohu 
– pre neho všetko len to najlepšie a len to naj-
krajšie. Postupne sme prešli milostivými bránami 

všetkých štyroch pápežských bazilík. Pomodlili 
sme sa pri hroboch apoštolov. Obdivovali sme 
krásu týchto chrámov a zručnosť tých, ktorí ich 
pred mnohými stáročiami stavali. Mne sa ob-
zvlášť páčili nádherné byzantské mozaiky, ktoré 
zdobili Chrám sv. Pavla za hradbami, či Baziliku  
sv. Praxedy. Veľmi silným miestom pre mňa boli 
aj Katakomby sv. Kalixta, ktoré spravujú tiež (vša-
deprítomní :-) saleziáni. V týchto katakombách je 
pochovaných 500 000 kresťanov z 2. až 4. storo-
čia, medzi nimi sú tisíce mučeníkov i prvých pá-
pežov. Posvätné miesto...

Našu púť sme zavŕšili v piatok spoločnou 
sv. omšou prítomných slovenských pútnikov  
v Chráme sv. Petra. Pofotili sme sa s prítomnými 

celebritami – myslím tým 
našich slovenských otcov 
biskupov J.

Náš sprievodca Ferko 
nás vodil po jednotlivých 
pamiatkach krásnymi ces-
tičkami popri parkoch, tak-
že sme mohli vnímať krásu 
tohto mesta a naše nohy 
aj zabudli na tisíce krokov, 
ktoré nám nabiehali. Cez 
obedňajšiu pauzu, na ktorú 
nám vždy Ferko vyhradil as-
poň 2 hodinky, sme si stihli 
oddýchnuť a vychutnávať 
talianske dobroty – pizzu, 
lasagne, cestoviny, zmrzlin-

ku a iné fajnotky.
Ďakujeme Ferkovi za jeho záživné, zaujíma-

vé a vtipné sprevádzanie. Ďakujeme Vladkovi 
Sopkaničovi za pomoc pri organizácii púte. 
Ďakujeme Peťovi Reovi za starostlivosť o dezin-
fekciu pútnikov J. Ďakujeme Peťovi Potockému 
za nekončiacu sa šnúru smiechu a zábavy. 
Ďakujeme všetkým pútnikom za krásne spolo-
čenstvo. Zdá sa, že po vydarených púťach do 
Turína a Ríma sa na Trnávke formuje silná pútnic-
ká komunita. 

			   Milada Gurová

Farská jubilejná púť - Rím 2025
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„Poďte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste 
preťažení, a ja vás  posilním“ (Mt 11, 28). Aj tento 
citát z evanjelia bol súčasťou úvah o novej po-
dobe vstupu do kostola. Hlavnou myšlienkou je, 
aby bol „pozývajúci“ a bezbariérový nielen pre 
imobilné osoby, ale pre každého, kto zatúži prísť 
k Ježišovi. 

Práce na výraznej premene vstupu sú 
takmer všetky dokončené, a tak už počas týchto 
Veľkonočných sviatkov môžeme do chrámu opäť 
vojsť hlavným vchodom. A každý môže posúdiť, 
ako sa myšlienka úpravy vstupu podarila naplniť. 

Zámer na viac rokov 
Celý projekt rekonštrukcie sme predstavili 

počas Dňa farnosti v júni 2023. Za necelých 18 
mesiacov sa vďaka štedrosti veriacich poda-
rilo na podporu tohto zámeru získať viac ako  
200 000 eur. A vďaka týmto darom sa s prícho-
dom nového cirkevného roka, v decembri minu-
lého roka, začala najvýraznejšia stavebná úprava 
v Kostole sv. Jána Bosca od 70. rokov minulého 
storočia. 

Prvá fáza celkovej rekonštrukcie kostola teda 
prebehla od decembra 2024 do apríla 2025,  
s celkovými investičnými nákladmi 520 000 
eur. Zrealizoval sa bezbariérový vstup vrátane 
nového prístrešku a dverí, sociálne zariadenia 
pod vstupom, odvodnenie dažďovej vody z ce-
lého objektu a parková úprava. Počas stavby sa 
vyskytli viaceré neočakávané prekážky ako aj 
doplnenie projektu o ďalšie práce, čo malo za 
následok navýšenie ceny. Išlo napríklad o zme-
nu riešenia základov vzhľadom na existujúce 
základy kostola, tepelné izolácie a izolácie proti 
vlhkosti kostola na strane vstupu, vybudovanie 
nového vstupu do záhrady s novým oplotením  
a bráničkou, časť osvetlenia, vonkajšie ozvuče-
nie, obrazovky pri vstupe, rozsah sadových 
úprav a výsadby stromov, zmena niektorých 
projektovaných častí na kvalitnejšie riešenie  
a viacero drobných prác, s ktorými sa pôvodne 
nepočítalo, ale boli dôležité vzhľadom na celko-
vý výsledok.

Začala výrazná stavebná premena kostola. Prvá fáza 
je hotová. 

Výstavba nenarušila pravidelnosť svätých 
omší, spovedania, adorácií a aj chod oratória os-
tal nezmenený. 

Toto je však len začiatok. Podľa finančných 
možností sú plánované aj ďalšie kroky. Zámerom 
je v rokoch 2025 – 2026 vymeniť dosluhujúce 
plynové kúrenie, vybudovať systém výmeny 
vzduchu, inštalovať úsporné osvetlenie a upraviť 
interiér. V tretej fáze plánujeme zateplenie fasá-
dy, ktoré napomôže úspore energií. Posledným 
krokom by mala byť výstavba kostolnej veže. 

Podpora mnohých 
Veľké poďakovanie patrí všetkým darcom, 

ktorý hojne prispievajú nielen finančne, ale aj 
priamym angažovaním sa a zapojením sa do 
akýchkoľvek prác.

Arcibiskupský úrad povolil našej farnosti 
možnosť použiť pravidelný nedeľný „zvonček“ 
na účely rekonštrukcie. Okrem toho sú tu ďalšie 
možnosti, ako rekonštrukciu podporiť: prostred-
níctvom špeciálneho bankovéwho účtu, hoto-
vosťou na Farskom úrade alebo cez program Daj 
na to, kde si môžete jednoducho nastaviť pravi-
delný príspevok. Všetky informácie nájdete na 
www.trnavka.sk. 

Za dielo rekonštrukcie, aj za všetkých darcov, 
slúžime raz mesačne svätú omšu a aj touto for-
mou vyprosujeme požehnanie pre naše snaže-
nie. 

		  Rada pre rekonštrukciu 
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Milí farníci,
v tomto Svätom roku chceme osláviť, pri-

jať a zvestovať celému svetu nádej, zakorene-
nú v Kristovi, ktorý zomrel a vstal z mŕtvych. 
Kresťanská nádej spočíva práve v tomto: tvárou 
v tvár smrti, keď sa zdá, že sa všetko končí, na-
dobúdame istotu, že vďaka Kristovi, vďaka jeho 
milosti, ktorú nám odovzdal v krste, „život sa ne-
odníma, iba mení“.

Najpresvedčivejšie svedectvo o tejto nádeji 
nám ponúkajú mučeníci, ktorí boli pevní vo vie-
re v zmŕtvychvstalého Krista a dokázali sa zriecť 
vlastného života tu na zemi, aby nezradili svojho 
Pána.

Jeden z mnohých bol aj Boží služobník 
Michal Buzalka, ktorého meno je späté aj s na-
šou farnosťou. Bol to práve on, kto v r. 1939 po-
svätil náš kostol na Trnávke.

Mons. ThDr. Michal Buzalka 

Boží služobník Michal Buzalka sa narodil 
18.9.1885 vo Svätom Antone, teológiu vyštudoval 
vo Viedni, kde bol aj vysvätený za kňaza 14.júla 

1908. Ako kňaz pôsobil v Banskej Štiavnici, v ne-
mocnici v Budapešti, v Skýcove, vo Vajnoroch  
a Zavare. 

Ako rektor Kňazského seminára v Trnave  
a neskôr v Bratislave vychoval výraznú generáciu 
slovenských kňazov. V roku 1936 po zriadení 
Bohosloveckej fakulty v Bratislave bol prvým 
rektorom bratislavského seminára. 

17. marca 1938 ho pápež Pius XI. vymeno-
val za svätiaceho biskupa Trnavskej Apoštolskej 
administratúry. Jeho biskupské heslo bolo: „Per 
crucem ad lucem“, t.j. „Cez kríž k svetlu“.

V rokoch 1940-1945 z poverenia pápeža Pia 
XII. vykonával funkciu vikára slovenskej armády. 

„Cez kríž k svetlu“ (Boží služobník Michal Buzalka, 
biskup-mučeník)
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Aktívne spolupracoval na záchrane slovenských 
Židov. 

Keď bol v r. 1948 nastolený totalitný re-
žim, biskup Buzalka ako dobrý pastier  sa 
snažil ochrániť svojich kňazov pred prenasle-
dovaním. Tak to bolo napríklad v prípade bl. 
Titusa Zemana:

V jeden chladný jesenný deň v Šenkviciach pán 
farár Alfonz Paulen zvolal farskú radu, aby sa s nimi 
poradil. Informoval ich o tom, že ho navštívil pán 
biskup Michal Buzalka a poprosil ho, aby prijal za 
kaplána Titusa Zemana, ktorý mal problémy s ŠtB 
za akciu na Trnavskom gymnáziu. Potreboval sa 
ukryť. Nič neskrýval a otvorene mu povedal o mož-
nom nebezpečenstve. Zároveň priznal, že v iných 
farnostiach sa kňazi tohto nebezpečenstva báli  

a pomoc odmietli. Pán farár Alfonz Paulen vyhovel 
žiadosti pána biskupa Buzalku a prijal Titusa za 
pomocného kaplána a učiteľa náboženstva. Titus 
Zeman prišiel do Šenkvíc začiatkom októbra 1949.

 
O niekoľko mesiacov neskôr (12. júla 1950) 

bol Michal Buzalka vzatý do vyšetrovacej väzby, 
kde bol podrobený fyzickému a psychickému tý-
raniu. 12. januára 1951 ho štátny súd v Bratislave 
v procese spolu s biskupmi Jánom Vojtaššákom  
a Pavlom Gojdičom odsúdil na doživotie. 

V rokoch 1951 – 1956 bol väznený vo 
Valdiciach, Leopoldove, Prahe-Ruzyni, Žiline, 
Ilave a v Prahe-Pankráci. Po šiestich rokoch vä-
zenia prežil zvyšok života v internácii v Čechách.  
Zomrel 7. decembra 1961. Mons. Michal Buzalka 
je pochovaný vo farskom kostole vo Svätom 
Antone. 

V súčasnosti prebieha proces jeho blahore-
čenia.

Slávnostná posviacka Kostola sv. Jána Bosca, 
4.júna 1939 

Môžeme byť právom hrdí, že náš kostol po-
svätil práve tento výnimočný človek, starostlivý 
pastier a ochranca svojich zverencov. Máme pev-
nú nádej, že ho kríž, ktorý prijal a niesol podľa 
príkladu svojho Majstra, priviedol k večnému 
svetlu v nebi.

			   Erika Řežuchová
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Od októba sa 84 detí pripravuje na prijatie 
sviatosti prvého svätého prijímania a sviatos-
ti zmierenia. Mesačne sa stretávajú so svojimi 
animátormi na svätej omši špeciálne pre nich  
a na stretkách v klubovniach, kde si lepšie oživia 
tému a aj sa zahrajú a budujú spoločenstvo. Čaká 
nás posledné stretnutie a potom už očistenie 
duší a stretnutie s Ježišom. Prosím, spomeňte si  
v modlitbe na deti, aby pekne prežili toto Veľké 
Stretnutie.

Rovnako vás prosím aj o modlitby za snúben-
cov, od februára začalo prípravu 7 snúbeneckých 
párov. Nech im Pán pomáha pripraviť sa na svoje 
povolanie a rodinný život, nech sú ich manželstvá 
krásne a nech sa neboja pozvať do nich Pána!

V sobotu 7. júna doobeda vyvrcholí viac než 

ročná príprava naších mladých na prijatie sviatos-
ti birmovania. Mons. Stanislav Zvolenský im príde 
vyslúžiť túto sviatosť. prosím modlite sa za naších 
22 dievčat a 29 chlapcov, ktorí sa týždenne stretá-
vali a vytvárali 6 malých spoločenstiev.  

Rovnako od začiatku apríla tohoto jubilej-
ného roka sa 28 dievčat a 31 chlapcov rozhodlo 
vstúpiť na cestu objavovania ich miesta v cirkvi 
prostredníctvom ďalšieho cyklu nových birmo-
vancov. 

V máji naše neúnavné animátorky a animá-
tori pripravujú pre obidva ročníky aj víkendové 
sústredenia. Zverujeme túto stovku mladých ako 
aj obetavých animujúcich dospelých do Vaších 
modlitieb! 

	          Animátori prípravy na sviatosti

Príprava na sviatosti vrcholí, prosba o modlitby

 Na konci jarných prázdnin 
sme boli s miništrantmi a donom 
Sopkaničom na víkendovom 
stretnutí v Žiline. Bývali sme u sa-
leziánov na internáte pri škole sv. 
Jozefa Robotníka. Časť z nás pri-
cestovala vlakom z Bratislavy, os-
tatní prišli zo Zuberca. Po príchode 
sme sa navečerali z vlastných zásob  
a potom sme slávili svätú omšu.

Po omši sme sa rozdelili do 
zmiešaných skupín, v ktorých boli 
miništranti z celého Slovenska. 
Večer sme súťažili v rôznych skupinových aktivi-
tách.

Druhý deň doobeda sme sa zúčastnili na 
workshopoch. Nasledovala svätá omša a po nej 
obedná prestávka. Počas voľného popoludnia 
sme sa zapojili do hier a aktivít. Neskôr prebehla 
mestská hra, počas ktorej tímy plnili úlohy na sta-
novištiach rozmiestnených po celej Žiline. Po spl-
není úlohy sme získali časť kľúča k šifre a indíciu  
k ďalšiemu stanovišťu.

Súčasťou hry bola aj zaujímavá výmena — 
začali sme s piatimi centami a snažili sa ich vy-
meniť za čo najhodnotnejšiu vec. Táto aktivita 
trvala až do večere. Po večeri nasledoval turnaj, 

kde sme získavali peniaze za uhád-
nutie výhercov rôznych súťaží. Po 
vyhodnotení večerného programu 
sme mali adoráciu.

V nedeľu ráno sme začali 
svätou omšou, po ktorej sme sa 
spoločne odfotili. Následne boli 
raňajky, po ktorých sme sa po-
balili a vyrazili na vlak. Cestu do 
Bratislavy sme strávili s miništrant-
mi z Mamateyky.

Najviac sa mi páčilo, že počas 
prvého večera som počas jednej aktivity mal 
na sebe sedemnásť vrstiev oblečenia. 	
	

			   Dávid Hudec 11r.

Najviac sa mi páčila mestská hra počas 
ktorej sme mali vymyslieť pieseň. 		

			   Adam Hudec 13r. 

Mne sa najviac páčila mestská hra počas 
ktorej sme spolu s mojou skupinou zažili veľa 
pekných spoločných chvíľ. 			 

			   Alex Uhlíř 16r.

Saleziánske miništrantské stretnutie 2025
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Ahojte, priatelia, radi by sme vám povedali pár 
slov o jednej krásnej forme modlitby – o modlitbe 
príhovoru. Možno ste o nej už niečo počuli. A možno 
ste aj zachytili, že sa niektorí ľudia stretávajú, aby 
sa modlili za iných. Možno ste si všimli, že niektoré 
štvrtky po svätej omši a animovanej  adorácii býva 
možnosť prísť za niekým, kto sa za vás pomodlí.  
A možno vám už napadlo: „To nie je pre mňa,“ „Čo 
ak je to čudné?“ alebo „Nechcem, aby na mňa nie-
kto kládol ruky alebo sa vypytoval“. Ak vám niekedy 
nwapadlo niečo podobné – je to úplne v poriadku. 
Je normálne mať otázky. A práve preto tento text 
píšeme – aby sme vám modlitbu príhovoru trošku 
priblížili a ukázali, že sa jej naozaj netreba báť.

Čo je to modlitba príhovoru?
Modlitba príhovoru znamená, že sa niekto 

iný modlí za vás. Odovzdáva vás Bohu, prosí za 
vás – za požehnanie, uzdravenie, silu, pokoj... 
podľa toho, čo práve potrebujete. Predstavte si 
to ako situáciu, keď poprosíte kamaráta o po-
moc. Lenže v tomto prípade vás ten kamarát „ne-
posiela“ k sebe, ale priamo k Ježišovi. On je ten, 
kto uzdravuje, kto potešuje a dáva nový pokoj 
do srdca. Ten, kto nás vedie bližšie k nebeskému 
Otcovi.

Prečo sa toho nebáť?
Niekedy máme pocit, že na modlitbu prího-

voru by mali chodiť len „tí, čo majú vážne prob-
lémy“ alebo „veľkí hriešnici“. Ale pravda je taká, 
že táto modlitba je pre každého. Pre každého, 

kto túži zažiť Božiu blízkosť, dotyk, jeho lásku. Aj 
keď ideme k lekárovi, nerobíme to preto, že by 
sme boli „zlí“, ale preto, že potrebujeme pomoc. 
A podobne je to aj s Bohom – neodsudzuje nás, 
nevyčíta, že niečo nezvládame. Naopak – prijíma 
nás s láskou a chce byť pri nás. A tí, čo sa modlia 
príhovornú modlitbu, nie sú nijakí „zvláštni ľu-
dia“ – sú to bratia a sestry z farnosti, ktorí veria, že 
Boh koná, keď sa modlia. Chcú vám len pomôcť 
prísť bližšie k Nemu.

Ako to prebieha?
Keď prídete na modlitbu príhovoru, niekto sa 

vás možno jednoducho spýta: 
„Čo chceš, aby pre teba Ježiš urobil?”, alebo 

„O čo by ste chceli (Ježiša) poprosiť?”
Nemusíte hovoriť dlho ani do detailov. Stačí 

aj jedna veta – napríklad: „Prosím o pokoj do srd-
ca,“ alebo „Mám ťažké obdobie.“ Potom sa ten 
človek ticho a s vierou modlí za vás – a Boh koná. 
Žiadne špeciálne rituály, žiadne „divné“ veci. Len 
modlitba a dôvera v Boha, ktorý počuje.

Drahí priatelia, ak potrebujete nový začiatok, 
povzbudenie, uzdravenie – príďte. Modlitba prí-
hovoru nie je nič strašidelné. Je to chvíľa, v ktorej 
môže Boh konať vo vašom živote. Nie je to o veľ-
kých slovách, ale o veľkej láske  tej, ktorú má Boh 
práve pre vás.

Nech vás Pán požehná a vedie na vašej ceste!

		  Spoločenstvo JORDÁN

Modlitba príhovoru – čo to je a prečo sa jej netreba báť?
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Turci idúúú... Pozvánka na výstava Plody 
sváru v SNG 

Ešte do 18. mája je v Slovenskej národnej 
galérii prístupná dlho pripravovaná a dlho oča-
kávaná výstava ve-
novaná 150 rokom 
o s m a n s k o - u h o r -
ských vzťahov, kto-
rú sme napokon 
nazvali Plody sváru. 
Obraz osmanskej 
prítomnosti. Okrem 
dramatického ob-
lúku historických 
udalostí, ktoré ex-
panzia Osmanskej ríše do Uhorska priniesla  
a ktoré reflektuje väčšina zachovaných a vysta-
vených diel, sme chceli poukázať aj na presahy 
osmanskej hmotnej kultúry do stredoeurópske-
ho umeleckého remesla, predovšetkým textilu 
a keramiky. Popri reprezentatívnej historickej  
a portrétnej grafike a maľbe je na výstave ve-
novaná pozornosť fortifikačnej renesančnej 
architektúre v podobe grafických máp, vedút  
a plánov významných protiosman-
ských pevností z oblastí juhozápadného  
a stredného Slovenska. 

Výstave predchádzal rozsiahly syste-
matický výskum v slovenských a zahra-
ničných zbierkach, vďaka ktorému sme 
objavili unikátne artefakty, z ktorých 
mnohé sú verejnosti u nás prezentova-
né po prvý raz. Približne 250 exponátov 
s ťažiskom na výpožičkách z 25 zahranič-
ných a 33 slovenských zbierkotvorných inštitúcií 
(múzeí, galérií, knižníc, archívov) a cirkví vytvára 
jedinečný celok, ktorý sa už nepodarí zopakovať.

Ako jeden z troch kurátorov výstavy som 
v rámci komentovanej prehliadky výstavou 
posprevádzal už hodne našich spolufarníkov. 
Ponúkam stále túto možnosť, nakoľko, aj z ich 
reakcií viem, že návšteva výstavy so sprievodom 
poskytuje ešte plnohodnotnejší zážitok. 

Viac info nájdete na webovej stránke SNG 
alebo na mojej mailovej adrese: 

https://sng.sk/sk/sng-bratislava/podujatia/

plody-svaru-obraz-osmanskej-pritomnosti   

Farská púť na Svatý Kopeček a do Olomouca
Druhá pozvánka sa týka farskej púte, celko-

vo už 6. a opäť sa vyberieme na Moravu. 
Po púti na starobylý Velehrad s cyrilo-
metodskou tradíciou v októbri 2023, 
navštívime ďalšie významné pútnické 
miesto, tentoraz na severe Moravy, týčia-
com sa nad Olomoucom. Svätý Kopeček  
s rozľahlým areálom predstavuje archi-
tektonický klenot s výraznou fasádou 
dominujúcou okolitej krajine. Bazilika 
navštívenia Panny Márie je vyzdobe-
ná mnohými umeleckými skvostmi, 

ktoré potešia všetkých otvorených kráse a aj  
v týchto dielach, vytvorených na väčšiu Božiu 
slávu, hľadajúcich stretnutie so Stvoriteľom. 

Po sv. omši a prehliadke baziliky a celého 
areálu, je tu aj zaujímavé „svatokopecké“ mú-
zeum, sa zastavíme aj v samotnej metropole 
Severomoravského kraja. Olomouc bol sídelným 
miestom už v 13. storočí, za vlády Přemyslovcov, 
neskôr sa stal sídlom arcibiskupa a to jeho ráz 

poznačilo počas 
mnohých storočí. 
Najv ýznamnejšie 
obdobie mesto 
prežívalo v období 
baroka, kedy boli 
postavené či pre-
budované viaceré 
významné chrámy, 
v meste pôsobila 

jezuitmi vedená univerzita a rozsiahle námestie, 
ktoré patrí k najväčším a najkrajším v celej Českej 
republike, obohatil monumentálny Trojičný stĺp, 
vôbec najväčší v celom bývalom Československu 
(od roku 2000 v zozname kultúrnych pamiatok 
UNESCO!). 

Termín ešte nemáme, ale všetko sa včas do-
zviete. Sledujte oznamy.  

Teším sa na spoločné stretnutie s našou po-
hnutou históriou a pri putovaní

	 Martin Čičo (martin.cico@gmail.com)

Putovanie storočiami a krajinami 	
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Farská púť do Ríma v jubilejnom roku 2025 
bola pre nás miništrantov z našej farnosti aj 
miništrantskou púťou. 

Spoločne sme slúžili pri oltári, zažili sme 
veľa zážitkov, videli sme množstvo posvätných 
miest, ale najmä sme mohli otvoriť naše srdcia 
Božej láske a zažiť dotyk Boha, ktorý nás milu-
je. Spolu s don Vladkom sme mali aj špeciálny 

program - z letiska Ciampino sme putovali asi 
10 km po Via Appia Antica (po historickej ceste, 
po ktorej zrejme prichádzali do Ríma aj sv. Peter  
a sv. Pavol). Navštívili sme aj saleziánsky dom pri 
katakombách sv. Kalixta, kde sme sa modlili pri 

relikviách sv. Tarzícia, patróna miništrantov, kto-
rý bol niekde v týchto miestach umučený pri ob-
rane Eucharistie. Prechody cez sväté brány boli 
pre nás momentom stretnutia s Božou milosťou 
a modlitba pri hroboch mučeníkov a apoštolov 
sv. Petra a Pavla bola príležitosťou posilniť našu 
vieru, o ktorej napísal Svätý Otec František nám 
Slovákom, že je pokladom, o ktorý sa treba s ra-
dosťou deliť. Veď za vieru v Toho, ktorému my 
pri oltári slúžime, zaplatili mnohí svätí svojím ži-
votom. Celá púť do Ríma bola pre nás hlbokou 
príležitosťou bližšie sa zjednotiť s Tým, ktorému 
slúžime pri oltári.

			   Števko Hlušák

Miništrantská púť do Ríma

Ďakujeme zo srdca všetkým farníkom za 
pomoc pri upratovaní kostola a pri úprave are-
álu. Ak by ste chceli trvalejšie pomáhať, je tu 
stále možnosť prihlásiť sa do “upratovacej sku-
pinky”. Momentálne ich máme 12 a striedajú sa  
v týždenných pravidelných intervaloch pri upra-
tovaní kostola. Záujemcovia sa môžu prihlásiť  
v sakristii alebo u Marcelky Gállikovej gallikova.
marcela@gmail.com .

Upratuje sa buď vo štvrtok večer po adorácii 
alebo v piatok po mládežke. Sú skupiny, ktorým 
vyhovuje sobota doobeda, ale aj  pondelok, keď 
nie sú sväté omše.

Ak by ste pocítili túžbu pomôcť našej farnosti 
aj týmto spôsobom, môžete sa buď zorganizovať 
viac rodín do novej skupinky, prípadne sa zapísať 
ako náhradníci, a to najmä v časoch dovoleniek. 
Nebol by to teda trvalý záväzok, ale občasný.

Tu je link na zapisovanie:

https://docs.google.com/spreadsheet-
s/d/1oCeWlEopprFsMXo93PQqXiNrSSLmSg_
ux3OPQKmazjI/edit#gid=1270235098

Vopred veľká vďaka za ochotu.

Poďakovanie
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Domino Decathlon Kempy
Aj toto leto nás čakajú letné futbalové 

Domino Kempy, no s malou zmenou. Máme no-
vého sponzora - Decathlon. Kempy sú určené pre 
deti od 5 do 13 rokov. Zúčastňovať sa ich môžu 
všetky deti, ktoré chcú získať nové futbalové 
skúsenosti. Samozrejme, je určený aj pre hráčov 
klubu SDM DOMINO, ako aj iných futbalových 
klubov. Čakajú nás tri termíny: dva v júli 14.-18. 
a 21.-25. a jeden v auguste 4.-8. Neváhaj a prihlás 
svoje dieťa na našom webe v sekcii “rodičia”.

2-3% sú iba do konca apríla!
Taktiež nás ešte stále môžeš podporiť tvojimi 

2% z daní. Teba to nestojí nič, no pre nás to zna-
mená veľa. Budova sa už v plnom prúde používa, 
no stále nie je splatená. Tieto financie by sme 
chceli použiť na zaplatenie jednorazovej pôžič-
ky 110 000 € a na splácanie hypotéky 400 000 €. 
Ďakujeme Ti!

Máme nový merch!
V decembri sme rozšírili náš Domino merch  

o nové mikiny – pre deti, ženy aj mužov a aj po-
nožky dostupné pre každého. Ešte stále si ich 

môžeš objednať na našej stránke sdmdomino.sk 
v sekcii “rodičia”.

	       Kristína Kurčíková, SDM Domino

Čo nové na DOMINE? 

m a t e r s k é h o  c e n t r a  

M A R G A R É T K A

nedeľa 18.5.2025 od 15:30
Farská záhrada pri kostole sv. Jána Bosca, 

Okružná 13, Bratislava

Mr. Bubble

8. narodeniny
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AKO SA 

O tom, že zápis do
škôlky nie je začiatok ani
koniec prípravy. Kedy a
ako začať s prípravou.
Ako si nastaviť reálne
očakávania. Adaptácia
ako proces. 

MGR. DENISA
DRABOVÁ

25. apríl o 10:00

PRIPRAVIŤ
NA ŠKÔLKU

NIELEN NA PRVÝ
DEŇ, ALE AJ NA
TIE
NASLEDUJÚCE

mc.margaretka

MC Margarétka, 
Pavlovičova 3

INFORMÁCIE

NA TÉMU

MC Margarétka

Vstupné: 5 EUR (hernička,
káva/čaj)
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Výnimočne ako prvý oznam a výzvu dávame, 
že potrebujeme ďalšieho kostolníka. Jedná 
sa o službu pri konkrétnej sv. omši, čiže nie na 
všetkých svätých omšiach. Prihlásiť sa môžete 
na fare alebo v sakristii.

Rozpis svätých omší a obradov počas 
Veľkonočného trojdnia:

Štvrtok Pánovej večere (Zelený štvrtok)
(17. 4. 2025)
Ráno svätá omša nebude!
Večerné sv. omše na pamiatku 
Pánovej večere budú o 16.00 a 18.00 hod. 
Po nich bude možnosť adorácie do 21.00 hod.

Piatok utrpenia Pána (Veľký piatok) 
(18. 4. 2025)
O 8.00 hod. budú Ranné chvály a po nich pobož-
nosť Krížovej cesty.
Obrady Veľkého piatku budú o 16.00 a 18.00 
hod. 
Po nich bude možnosť poklony Oltárnej sviatosti 
pri „Božom hrobe“ po celú noc.

Svätá sobota (Biela sobota) 
(19. 4. 2025)
O 8.00 hod. budú v kostole Ranné chvály a po-
svätné čítanie . 
Po nich bude možnosť poklony Oltárnej sviatosti 
pri „Božom hrobe“ po celý deň.
Obrady veľkonočnej vigílie začnú o 20.00 hod.

Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania 
(20. 4. 2025)
Sväté omše budú ako v nedeľu o 6.45, 8.00, 
9.30, 11.00 a 18.00 hod.

Pondelok vo veľkonočnej oktáve 
(21. 4. 2025)
Sväté omše budú o 6.45 a 8.00 hod.

Nedeľa Božieho milosrdenstva  
(27. 4. 2025) 
Popoludní o 15.00 hod. bude v kostole pobož-

nosť k Božiemu milosrdenstvu.

Zapisovanie úmyslov svätých omší na máj  
a jún 2025
bude v utorok 22. 4. 2025 od 15.30 hod.

Deň mužov 
Srdečne pozývame všetkých mužov spoločne 
stretnutie v sobotu 26. 4. 2025. 

Prvé sväté prijímanie vo farnosti 
Slávnosť prvého sv. prijímania detí bude v našej 
farnosti v sobotu 17. 5. a 24. 5. 2025.

Sviatosť Birmovania
V sobotu 7.6.2025 pri svätej omši o 10.00 hod. 
udelí otec arcibiskup Mons. Stanislav Zvolenský 
našim birmovancom sviatosť birmovania.

Deň farnosti  
Slávnosť bude v nedeľu 8. 6. 2025. Sláviť začne-
me sv. omšou na nádvorí o 11.00 hod. a po nej 
vás pozývame na farské spoločenstvo.

Duchovne cvičenia pre ženy
v prípade záujmu sa môžete prihlásiť cez formu-
lár na stránke www.trnavka.sk alebo cez QR kód:

Termín: 1.5.2025 (večera)  – 4.5.2025 (obed)
Miesto: Čičmany, Penzión Bystrík
Duchovné vedenie: Peter Bučány
Počet miest: 25
Cena: do 180 Eur

Farské oznamy:


